

* V Conray, Tex., upálena v sobotu figura, guvernéra Culterona představující a to následkem toho, že týmž rozsudek smrti, vynešený nad Arch McMillonem, kterýž v ložnici gleté dřevlátko zasnínil, v doživotní žalář změněn byl.

* U Cedar Falls, Ia., vyřinula se v pondělí z kolejí kára elektrické dráhy Waterloo & Cedar Fall a sřtila se z náspu, 30 stop vysokého. Ze 16 osob byla jedna usmrcena a 10 jich těžce raněno.

* Národní organizace v zájmu ženského práva hlasovacího připravuje se pilně k tomu, aby s touto zásadou svou při příštích volbách státních prorazila.

* V Pana, Ill., vrátili se stávkující uhlokopové do práce, neboť společností bylo všem požadavkům jejich vyhověno.

* V Philadelphii zemřela v pátek nejstarší milosrdná sestra ve Sp. Státech, sestra Gonzaga, kteráž po minulých 30 roků představenou sirotčince sv. Josefa v městě onom byla. Táž narozena r. 1812 a do holele dotyčné vstoupila když jí bylo 15 roků.

* V Detroit zemřel v neděli v nemocnici W. G. Miall z Buffalo, N. Y., kterýž předchozího dne v hádce v jednom hostinci Charles Wojdeckem, mrzákem, berlou tak prudce do hlavy uhozen byl, že lebka mu roztráštěna.

* V Elgin, Ill., zasažena byla v neděli při přejíždění křižovatky železniční kára pouliční přihnavším se vlakem, při čemž 3 osoby smrtelně poraněny.

* Ve Philadelphii propuštěn v pátek ze spolkového vězení kapitán dánského parníku 'Horsa', J. H. Wiborg, kterýž pro pořádní filibustrské výpravy na Kubu na 16 měsíců do vězení poslán byl.

* Z Aberdeen, S. D., oznámeno v sobotu, že okolí tamní navštíveno bylo prudkou vánicí sněhovou a že do rána na vodách přes půl palce ledu se utvořilo.

* Guvernér georgijský hodlá odporučiti sněmu, kterýž 27. t. m. se seje, aby oprávnil pronajímání káranů státních na dobu pětiletou a sice odporučuje to proto, aby vydání, s vydržováním trestanců spojené, zmenšeno býti mohlo.

Z Hlavní Úřadovny Záp. Česko-Bratrské Jednoty.

CEDAR RAPIDS, 5. října '97.

Čteným řádům Z. Č. B. J.

Jelikož nastává neshoda v placení poplatků do záložního fondu od kdy placen býti má, upozorňujeme veškeré řády, by začaly s výběráním jej od 1. září. Ty řády, které jej platily hned v červenci, nechť nyní posečkají až do celoroční schůze v prosinci. První 1/4letní zprávy musí býti vyhotoveny do celoroční schůze. Následkem toho bude míti většina řádů první 1/4letí 5 měsíců dlouhé. Nebude to ale na škodu těm řádům, které se teprv 1. srpna a 1. zářím k Z. Č. B. Jed. připojily. Blanks 1/4letních zpráv bude zaslán řádům do času.

Jmenem Hlavní Úřadovny Z. Č. B. Jednoty

JOSEF ŽBÁNEK, ALOIS BLÁHA, před. hl. Úřad. ZČBJ. taj. hl. Úřad. ZČBJ.

Vlhké podzimní počasí přináší s sebou revmatické bolesti v kloubech. Použijte Olej sv. Jakuba a všechny bolesti zmizí.

Věčný žid.

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů, jako "Věčný žid". Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1216 stran, jest nyní k dostání úplné za \$1. Sešit na úkásku pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou: Knihovna Americká, Omaha, Nebr.

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Z Prahy telegrafováno v pondělí, že v Rokytnici u Liberce zničena požárem celá řada budov obydelních a továrních, tak že škoda do statisíců sáhati bude.

Ve Vídni odbýval se v úterý sjezd šulfrajnu, spolku to, který, jak známo, pomocí německých škol slovanské jazyky poněmčuje. Zasedání zahájeno beze zpěvu a okázalostí, neobyčejně tiše. Předseďa, dr. Weitlof, oznamoval, že za stávajících poměrů nebylo možno pozvati ani vládu ani zastupitelstvo města Vídně (jak známo, jest šulfrajni z většiny dlu lidovským, ve Vídni pak vládnou antisemité). Nad sňi, kde se sjezd odbýval, vlády velkoněmecké prapory, byly však zakročením policie strženy.

V rakouské radě říšské učiněn byl v sobotu k ministerstvu spravedlnosti dotaz, zda chce vláda převzít na sebe zodpovědnost za "justiční vraždu", spáchanou na Hoferovi, redaktoru "Egerer Zeitungu". V interpelaci se praví, že Hofer ve vězení onemocněl a že jeho přátelé chtěli zaň složit dostatečnou záruku. Okresní soud v Chebu prý našel, aby z těch důvodů byl Hofer propuštěn, avšak zemský soud v Praze rozhodnutí to zamítl. Hofer byl zatčen, jak námi již oznámeno, pro uveřejnění své řeči, již přednesl při oslavě sedanské bitvy v Lipsku, a podána na něho žaloba pro velezrádu. Nyní na žádost rakouské vlády dotyčný soud v Lipsku vyslyšel různé zpravodaje, kteří slyšeli Hoferovu řeč v Lipsku. — Ve čtvrtek vypukly opět nové kravaly a to při rokování o státní pomoci, kteráž by povodněmi stříženým krajům poskytnuta býti měla. Sociální demokrat Schrammel, učinil totiž prudký útok při debatě na křesťanské socialisty, následkem čehož stoupenčí obou frakcí v okamžiku téměř ve vlasech si byli. Výtržnosti nabyly takového rázu, že předseda Kathrein, nemoha pořádku zjednat, zasedací sňi opustil. — Teprve po delší době mohlo v jednáni pokračováno býti.

Ve Vídni spáchal ve čtvrtek minulého týdne samovraždu hrabě Jindřich Wurmbbrand, 19letý syn bývalého rakouského ministra obchodu. Týž pomýšlel na sňatek s guvernankou své sestry, otec však nechtěl tomu svoliti a propustil děvče ze služby, načež syn zastřelil se v kočáru.

V rakouské radě říšské, jak námi již ohlášeno, podán byl dotaz k vládě, zda chce si vzíti na zodpovědní "justiční vraždu", chebského redaktora Hofera, uvězněného následkem uveřejnění řeči, které promluvil v Lipsku při oslavě sedanského dne. Právilo se, že je Hofer těžce nemocen. Vláda nyní konečně povolila a prostřednictvím nového presidenta chebského soudu propustila Hofera ze žaláře na svobodu. Musil složit záruku 5000 zlatých. Když vězení opouštěl, uspořádalo mu obyvatelstvu chebské nadšenou ovaci a vedlo jej do obydlí. Večer domy illuminovány. Samo sebou se rozumí, že "slavnost" neobešla se bez štávnatých nadávek Čechům. Vláda tentokrát umístěna na radu chebského purkmistra a policie neměla tak přičiny k zakročení.

Z Vídně oznamováno koncem týdne, že neshody v pravici na radě říšské počínají se již jevit. Strana německá klerikalní, tak zvaná katolická strana lidová, počíná se totiž stavět proti jazykovým nařízením a vůdce její baron Dipauli, podal již návrh, jenž vzbudil všeobecné překvapení a na české straně rozhořčení. Navrhl, aby jazyková nařízení byla odvolána a nahrazena zákonem, který má vypracovati výbor 36

členný, hláskou radou zvolený a jímž by otázka ta "upravena" byla. Katolická strana lidová bude návrh ten jednohlasně podporovati, patrně proto, že následkem štvacích nemohou poslanci obstat se svými voliči. Nyní by nescházelo nic, než aby se k návrhu připojili Poláci, kteří jsou vždycky sobci a prospěcháři a pak zůstanou Mladočeli zase na holičkách.

Z Londýna došly zprávy, že vládou anglickou oznámeno velevyšlanci našemu, že Anglie odmítá jakéhokoliv účastenství v zamýšlené konferenci v zájmu zachování tutež v moři Beringském, když by k téže zárověň i zástupci Ruska a Japonska pozváni byli. Činí prý tak z té příčiny, an zájmy obou jmenovaných zemí v otázce té jsou příliš nepatrnými, než aby hlasu zástupců zástupců jejich při poradě dotyčné dbáno býti mělo. Následkem tohoto kroku Anglie bude beze vši pochyby ten, že místo konference jedné odbývány budou konference dvě a sice jedna mezi Sp. Státy, Ruskem a Japanem, druhá pak mezi Spoj. Státy a Anglií.

Ve francouzské sněmovně předložil byl v pátek ministrem námořnictva, Besnardem plán ku rozšíření válečného loďstva francouzského. Dne 20. července povolila sněmovna na návrh rozpočtového výboru 7,000,000 franků na rekonstrukci loďstva, na stavbu nových parníků a na zřízení námořní operační posice v Bizerta, v opevněném to přístavu tuniském na nejsevernější části Afriky. V tom zahrnuto je zřízení úplného námořního arsenálu. Úhrnné vydání odhaduje se na 12—14 milionů franků. Vice-admirál Besnard oznámil sněmovně, že ministr války Billot vyžadovati bude dalších 5 milionů franků na opevnění Bizerty.

Národní rada švýcarská přijala ve čtvrtek 98 hlasy proti 20 návrh na zakoupení vládou pěti hlavních železnic Švýcarska za sumu jedné miliardy franků (\$200,000,000) za kterýmž účelem má býti uzavřena půjčka. — Dle úředních zpráv ve Švýcarsku jsou 2304 míle železnic. Přijmy za dopravu zboží a cestujících činily r. 1895 90,752,564 franků.

Z Německa opětně počínají docházeti zprávy o hrozící krizi ministerské a dle těchto brzké odstoupení kancléře Hohenloha zdá se býti neodvratným. Jak známo, podal týž císaři již několikrát své poděkování a v minulých dnech učinil tak opětně a to hlavně proto, an prý nikterak nesouhlasí se zamilovaným konfčkem císaře na značné rozmnožení válečného loďstva německého, mimo čehož žádá za důkladnou opravu soudního řízení při soudech vojenských, s čímž též císař nikterak souhlasiti nechce.

V sněmu bavorském učinil v pátek poslanec Schadler dotaz k vládě ohledně nedávných manévru, tvrdě při tom, že císař německý neprávem ujal se vrchního velení bavorské armády a zbytečně obětoval životy lidské při útoku jízdy. Ministr president a ministr války popřeli některá tvrzení, však doznali, že za manévru událo se několik sebevražd následkem vysílení vojska.

V Hamburgu odbývaném sjezdu strany sociálně demokratické usnešeno v sobotu 160 proti 50 hlasům odvolati dřívější usnešení, jímž příslušníkům strany zakazováno podílu ve volbách bráti. Zároveň usnešeno, podporovati všude tam, kde zvolení stoupenců strany nemohným jest, kandidáty takové, kteří zavázali se hlasovati proti prodlužování služební lhůty vojenské, proti zvyšování daní, proti přijímání jakýchkoliv zákonů výmínečných a proti jakémukoliv obmezení práva volebního, zákona shromažďovacího a svobody tisku.

Nové ministerstvo tekle předstoupilo v úterý poprvé před sněmovnou a tu naznačeno novým premierem Zaimisem program vládní v tom smyslu, že vláda snažiti se bude, aby co nejrychlejší vyklizení Thesalie dočtila, při čemž zárověň hleděti bude pilně k tomu, aby ve všech oborech správy země náležitou reorganizaci zavedla. Ku konci řeči své prohlásil, že nezbytným jest, má-li vláda okolo svému vyhověti, aby sněmovna pro přítomnost se odročila, kterémužto plánu za souhlasu všech skupin vyhověno. — Toto prohlášení důvěry novému ministerstvu vykládáno jest za totožné se schválením podmínek míru feckoturckého.

Řeckým ministrem financí stal se L. Streit se všeobecným uspokojením. Týž prohlásil, že snahou jeho bude dorozuměti se s držiteli starých dluhopisů a že k vyplacení válečné náhrady Turecku bezodkladně přikročí, tak aby finance fecké co možno nejdříve cizí kontroly zbaveny býti mohly.

V Římě došlo v pondělí k vážným výtržnostem následkem prohlášení vládního, že veškerý daně značně zvýšeny býti musí, aby vydání vládní kryto býti mohlo. K předsedovi ministerstva, Rudinimu, odebrala se totiž deputace, s purkmistrem města v čele a k ní připojil se zástup, kterýž záhy na 20,000 osob vzrostl. K výtržnostem a protivládním projevům došlo mezi tím, co deputace u Rudinimu se nalézala a jak se oznamuje, bylo při tom na 40 lidí raněno a 1 usmrcen. Zatčení provedena celá řada. — Odpoledne zavřeny veškerý obchody a závody a na dvěřech zavěšeny nápis: "Zavřeno z přičin finančních."

V Madridu odbývána ve čtvrtek korunní rada za účelem porokování o znění odpovědi vlády španělské na známé již ultimatum Spoj. Států, výsledek porady však oznámen nebyl. Známé je pouze tolik, že ministerstvo chová nádeji, že změněním politiky osadní a udělením samosprávy co nejširší i stanovisko Spoj. Států vůči Kubě se změní a že hlavní příčina k hrozícímu zakročení Spoj. Států odpadne.

Z Madridu oznamováno v úterý, že nové ministerstvo liberální přikročiti chce bezodkladně k provádění onoho článku svého programu, kterýmž zavedení co možno nejširší samosprávy ve všech zámořských osadách španělských slibováno bylo.

Z Havany oznamováno ve středu, že zpráva, jako by gen. guvernér ostrova, Weyler z úřadu se byl poděkoval, nikterak na pravdě se nezakládá a naopak, že týž rozhodnut jest, v úřadě setrvati. Téhož dne pořádná tam velká demonstrace v jeho zájmu a mluvčí deputací shodovali se v tom, že jedině on ve stavu jest, opětně "pořádek" na Kubě zjednati.

Z Madridu oznámeno v pátek, že ministerstvo rozhodlo se na bezodkladném odvolání generála Weylera z Kubu a že nástupcem jeho generál Blanco y Arenas jmenován bude. Zároveň oznamováno, že kortez v prosinci bude rozpuštěn a nové volby že na březnu budou vypsány. — Odvolání Weylerovi učiněno okamžitým a téměř nařizeno, že beze všeho odkladu zpáteční cestu do Španělska nastoupiti. — Do příchodu nového gen. guvernéra zastávány budou povinnosti ony místodržitelem z Porto Ricy.

Z Činy oznamuje se, že mezi Ruskem a Japonskem panuje značné napjetí a to výhradně jen k vůli Korei, na kterouž obě mocnosti záslusk mají a kdež přítomně vliv ruský nadvládu má. Hlavně protestuje Japonsko proti zaměstnávání ruských důstojníků při cvičení vojska, protest ten ale as málo platným bude.

Smrt odložena.

Tajemství věčného života blískí se rozluštění.

Věhlasný Dr. Vitchoy z Berlína, projevil nedávno náhled, že tajemství všech nemocí bude v brzké rozluštěno. Má za to, že všechny zárodky nemocí mohou býti zničeny, ponechávajíc život volným k neurčitému trvání. Stává prý pouze jistých vad systému, jež nemoc přivozují a které mohou býti odstraněny a když tak se stane, budou lidé žiti dále, jestli ne trvale, aneb dosáhnu vysokého stáří, jako báječní lidé předpotopní.

Mezitím musíme však zápasiti se zárodky nemocí nejlépe jak můžeme. Napadá nás ráno, v poledne a v noci. Nalazají se ve vzduchu, který dýcháme, ve vodě, kterou pijeme a v potravě již používáme. Jediným způsobem, jak se chrániti před nimi, jest obrnění našeho systému. Silice účinek Pe-ru-na jest spolehlivou ochranou. Zárodky neduhů nemohou existovati v systému, když Pe-ru-na lék jest užíván. Jest dokonalejším lékem proti zeslabenému stavu tělesného systému a přináší životní sílu mládeži. Jestli sliznaté blány nalezají se ve stavu zdravém, nemohou zárodky nemocí do těla vniknouti: Pe-ru-na přivodí čisté, zdravé a pravidelné sliznaté blány.

Zašlete si na Dr. Hartmana o nejnovější knihu, týkající se chronické malerie. Obdržíte ji zdarma. Adresujte na The Pe-ru-na Drug Manufacturing Co., Columbus, Ohio.

— Koncem týdne uveřejněn byl výkaz drah ohledně počtu osob, jež jimi na výstaviště státní dopraveny byly a z téhož vysvitá nad slunce jasněji, že v fideletstvu státní hospodářské společnosti, kteráž pod správou svou výstavu státní má, skutečně mnoho shnilého býti musí. Jak známo, oznámilo fideletstvo, že výstava navštívěna všeho všudy pouze jen 58,948 osobami, kdežto z výkazu dráh a společnosti pouliční dráhy vysvitá, že na výstaviště celkem 60,332 osob dopraveno bylo. Z počtu toho připadá 47,180 na pouliční dráhu, 8,905 na U. P. dráhu, a 4,247 na Missouri Pacific dráhu. K tomu pak dlužno podotknouti, že ještě nejsou zahrnuty v tom ony osoby, jež jely tam v kočárech, vozích, na koních neb na bicyklech, aniž ti, již ostávající na blízku, pěšky si tam došli. Dle všeho, požadováno bude náležitě vyšetření účtu společnosti, aby se ukázalo, kde vlastně švindl vězí.

— Jan Zelený podal ve čtvrtek v krajském soudu spolkovém žalobu proti U. P. dráze na náhradu \$5000 a to následkem ztráty oka, o kteréž prý, když u dráhy byl zaměstnán, vinou společnosti přišel.

— V sobotu v noci vybrána byla policií známá noclehárna na 13. a Dodge ul., o níž již po delší dobu známo bylo, že též k nedovoleným poměrům používáno jest a lov se setkal s dobrým výsledkem. Zatčeno tam totiž 10 mužů a 7 ženštin; z prvnějších dopadeni dva při kouření opia.

POŘEŽE každé dříví v každé posici na každé půdě kdekoli.

1 MUŽ se skládá z dříví a 2 MUŽE s pilou dleci pilou obvyklou. Od 5 do 9 ráhů dříví jest denní práce pro jednoho muže. Obrazec tento ukazuje pilu ve tří rozličných způsobech. V podřezání stromu, v řezání klády a složenou k nesení. 14



let stáloho z tolikoalování. Naše 1898 píla 1 1/2 rychlejší, běží soudujeji a vydří delší delo nežli jakýkoliv lndy. Upravena v minutě pro 12-letého hochu neb nejlépejiho muže. Pořeba v 9 rozličných posicích dříví od 4 palců do 5 1/2 stopy. Pošlete si o katalog ukazující nejn. v. v. zdokonalení. První objednávká zaručí vám jednatelství.

FOLDING SAWING MACHINE CO.
61-63 S. Clinton St., CHICAGO, ILL.